

第四届法兰克福中国节举行——

展现中国文化魅力 促进文明交流互鉴

本报记者 刘赫

8月2日至4日，第四届法兰克福中国节在德国法兰克福市举行。本届中国节主题为“绿色发展、低碳生活和可持续未来”。活动吸引了众多当地民众和游客参加，为促进中德人文交流和两国人民相知相亲搭建了平台。

“不断夯实两国民间友好交往的基础”

今年是广州市同法兰克福市建立友好城市关系36周年，由广州多家专业演出团体组成的代表团在中国节上为观众送上了一场具有浓郁中国特色的文艺表演。“我是第一次这么近距离地感受如此热闹精彩的外国文化节。”当地市民露莉娅在与几位身着飞天服装的中国演员合影后兴奋地告诉记者，“悠扬的音乐、精美的服饰是如此与众不同，中国文化太有魅力了。”

除了中国艺术团体的表演，中华文化大乐园法兰克福营的师生以及当地侨团、中文学校、留学生们也表演了京剧、汉服巡游、功夫、舞龙舞狮、舞蹈、苏州评弹、乐器合奏等节目，一次次赢得观众们的热烈掌声。学习武术8年之久的德国小伙舒曼也参加了表演，他对记者说：“中国武术不仅能强身健体，还让我结交了许多中国朋友。”据了解，目前德国的中国武术爱好者多达上万人。

德国观众玛丽娜和妹妹目不转睛地盯着舞台，她们的父亲马尔茨说：“德国民众表演中国武术、中国民族乐器演奏德国乐曲等节目让人倍感亲切，很容易拉近两国人民的距离。”

法兰克福中国节的倡议者和主办者之一、中德莱美文化艺术协会会长郑爱珍表示：“中国是一个文化底蕴深厚的国家，法兰克福中国节向世界展现中国文化魅力，让更多德国民众了解中国文化、感受中国人民的友情，不断夯实两国民间友



8月2日至4日，第四届法兰克福中国节在德国法兰克福市举行。图为当地市民和游客在欣赏中国手工艺品。 本报记者 刘赫摄

好交往的基础。”

“越来越多德国民众对中国文化充满兴趣”

法兰克福中国节举行期间，位于法兰克福市中心马市广场的主舞台和20余个展台前，游人络绎不绝。

在美食展示区，北京烤鸭、陕西凉皮、四川鸡丝凉面、新疆烤肉串等各家美食摊主拿出各自的绝活，吸引观众前来品尝。摊主们说，他们准备了很多新鲜食材，就是为了让当地友人感受中国美食文化的魅力。

在“茶和天下·雅集”展示区，伴随悠扬的古琴声韵，茶艺表演和茶香清香令人陶醉。在“中文图书”展台，近百本优秀中文图书集中展示，中国成语、中国神话、古典名著、儿童绘本吸引了不少中文爱好者。

在“中华文化大乐园”专区，来自中国江苏的老师现场教外国友人剪纸、书法以及制作中国结、功夫扇、泥塑等。两位来自法国的游客热情参与。他们告诉记者，希望在他们家乡也能举办类似活动，让人们在近距离接触中发现中西文化的共同点，产生共鸣。

德国一所中学的中文教师特鲁格，带着她的几名学生专门来参加中国节活动。特鲁格曾多次到访中国，在展台前向学生们讲述她在中国的见闻感受。她表示，德国不少中学都开设了中文课程，“越来越多德国民众对中国文化充满兴趣”。

“中国的传统艺术、文化和美食，承载着中华文明的丰富内涵，受到越来越多各国民众的欢迎。”法兰克福中国节主办方之一、欧洲时报社常务副社长谢添表示。

“助力德中两国增进理解、互利共赢”

法兰克福中国节于2019年首次举办，今年的中国节迎来全面扩容升级。

5月，首届法兰克福国际龙舟赛在美因河举行，来自中国、德国、法国和意大利等国的22支龙舟队参加了比赛。不久前，“龙年写龙”书法大赛圆满落幕。现在，“我身边的中国元素”短视频大赛正在举行，接下来还将举办电动汽车展、优秀企业评选等活动。

“热络的民间交往、蓬勃的文化交流助力德中两国增进理解、互利共赢。”法兰克福市政委员施策尔在接受本报记者采访时表示，本届中国节的主题“绿色发展、低碳生活和可持续未来”，也是法兰克福市政府所追求的目标。法兰克福市将继续加强对华合作，推动德国民众更加深入地了解中国文化。

今年是中德建立全方位战略伙伴关系10周年，双方各领域合作成果丰硕。中国连续8年保持德国最大贸易伙伴地位，双方人文交流合作日益深化。一段时间以来，中方实施的一系列便利人员往来的措施，吸引了包括德国在内越来越多外国游客前往中国、感知中国。中国驻法兰克福总领馆副总领事伍鹏飞表示，中国开放的大门正越开越大。欢迎各国朋友到中国走一走、看一看，亲身感受生动、温暖、有烟火气的中国，沉浸式感受中华文明的独特魅力。

德国黑森州经济部对外经济司前中国事务负责人诺伊瑟尔表示，过去几十年来，德中两国紧密的经济交流促进了双方发展繁荣。对德国而言，与中国保持友好合作具有特别重要的意义。德国哈瑙市议会前主席舒尔曼曾多次访问中国，他表示，德中两国人民携手努力，一定可以创造更加美好的未来。

(本报德国法兰克福8月5日电)

采取全球行动，应对气候变化挑战

联合国呼吁

联合国秘书长古特雷斯近日表示，极端高温不再是一天、一周或一个月的现象，地球正变得越来越热，极端高温天气对人类和地球造成重大影响。他呼吁采取全球行动，共同应对气候变化带来的挑战。

最近一段时间，全球多地出现高温天气。美国西部正经历新一轮破纪录的高温天气，部分地区气温预计将超过43摄氏度。美国国家气象局表示，约有3000万人正处于高温警报或过热警报下。自今年6月底以来，加拿大西部持续出现高温，导致山火频发并迅速蔓延，有超过300处火场失控。欧洲南部多国遭受热浪侵袭，气温达到或超过40摄氏度，一些旅游景点被迫关闭。在非洲萨赫勒地区，3、4月份经历了200年一遇的高温天气，布基纳法索最高气温超过45摄氏度，马里一些地方气温高达48.5摄氏度。

世界气象组织指出，2015年至2024年是全球日平均气温最高的10年。根据欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局官网7月24日发布的公报，2024年7月22日成为地球有记录以来最热的一天，全球日平均气温达到17.15摄氏度。该机构主任卡洛·布翁滕波说：“令人震惊的是，过去13个月的气温与之前的气温纪录之间的差距如此之大。随着气候持续变暖，我们将在未来几个月和几年不断看到新的高温纪录产生。”

面对极端高温天气规模、强度和频率持续增加的严峻挑战，古特雷斯呼吁进一步落实联合国全民早期预警倡议，并扩大高温健康预警系统范围，挽救更多生命。他敦促各国落实《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会确定的“到2030年将全球可再生能源装机容量增加两倍”的目标。

联合国同时呼吁在4个重点领域采取全球行动，包括：关爱城市贫民、孕妇、残疾人、老年人、幼儿等最脆弱人群；加强对工人的保护，特别是暴露在极端高温环境中的工人；增强城市和农村公共基础设施、医疗卫生行业应对极端高温天气的韧性；逐步减少化石燃料的使用，加快气候行动步伐。

“资金对于保护社区免受气候变化的影响至关重要。”古特雷斯敦促发达国家履行承诺，弥补缺口，帮助发展中国家应对气候危机，争取在今年11月举行的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会上取得强有力的融资成果。

新报告：葡萄牙成全球数据交换枢纽

新华社里斯本8月4日电（记者赵丹亮）德国商业互联网交换中心日前发布的报告显示，葡萄牙拥有长达100公里的海底电缆、互联网交换中心和数据中心等网络基础设施，这意味着葡萄牙已处于全球数据交换的枢纽位置。

据《葡萄牙新闻》4日报道，这份名为《全球互联网枢纽——通往欧洲，通向世界》的研究报告认为，葡萄牙能成为全球数据交换中心具备以下优势：完善的互联网基础设施、显著的地理位置优势、IP传输价格优势，以及在西南部锡尼什港交会的多条全球海底电缆。与法兰克福、伦敦、阿姆斯特丹、巴黎、斯德哥尔摩等传统的欧洲数据交换中心相比，葡萄牙成为绝佳的替代选择。

报告指出，相较于伦敦和法兰克福，里斯本位置独特，是这三者中唯一一个通过海底电缆直接连接南美洲和美国东海岸的城市。报告说，葡萄牙与其他国家的显著区别在于，葡萄牙的四个主要国际电缆系泊站和里斯本的三个主要互联网数据交换中心都集中在一个半径仅为100公里的区域内，形成了一个集中且互联的网络基础设施，这是其他国家所不具备的。

截至今年年初，葡萄牙拥有33个数据中心，其中20个位于里斯本附近。位于中部地区的科维良则拥有世界上最大的数据中心之一。锡尼什还计划建设一个全部由绿色能源供电的数据中心，建成后将成为欧洲最大的绿色能源数据中心。

报告揭示了葡萄牙在数字基础设施建设方面取得的显著成就，以及其带动其他行业数字化发展的努力。

澳大利亚宣布提升恐怖威胁级别

新华社悉尼8月5日电（记者梁有昶、齐紫荆）澳大利亚总理阿尔巴尼斯5日宣布，澳大利亚官方恐怖威胁级别已从“可能”提升至“很可能”。

阿尔巴尼斯当天在堪培拉举行的新闻发布会上说，国家安全委员会听取了澳大利亚安全情报局的简报后，决定提高威胁级别。阿尔巴尼斯同时表示，“很可能”并不意味着不可避免，也不意味着情报显示有迫在眉睫的威胁或危险，但“我们有责任保持警惕”。

澳大利亚安全情报局局长迈克·伯吉斯在发布会上说，自今年4月以来，该机构已挫败8起可能发生的恐怖袭击事件。他同时表示，加沙地带的持续冲突不是提高恐怖威胁级别的原因，但这是一个重要因素。

澳大利亚自2003年引入恐怖威胁定级体系。2014年，澳大利亚曾因极端组织“伊斯兰国”构成的安全影响等因素将恐怖威胁级别提升至“很可能”。2022年11月，该国恐怖威胁级别降至“可能”。

日本东京都7月中暑死亡人数过百

新华社东京8月5日电（记者姜倩梅、郭丹）据日本媒体5日报道，日本东京都7月共有123人因中暑死亡，这是自2018年以来7月中暑死亡人数首次过百。

报道援引东京都警察厅的统计数字称，中暑死亡者年龄在40岁至100岁之间，大多数人在室内中暑死亡，其中79人室内安装空调但未使用，28人屋内未安装空调。

另据东京消防厅消息，7月1日至28日，东京都因中暑被紧急送往医院的人数为3647人，比去年同期增加了573人。东京消防厅呼吁民众做好防暑措施。

本版责编：张梦旭 刘刚 姜波

泰国力促旅游业发展

本报记者 杨一

泰国旅游与体育部日前公布的最新数据显示，今年上半年，泰国旅游市场复苏加快，共接待外国游客超过1700万人次，为泰国创造了8255.41亿泰铢（1元人民币约合4.95泰铢）的收入。中国、马来西亚、印度、韩国和俄罗斯位列入境泰国游客数量前五名。泰国旅游部门表示将加大激励措施，提升游客体验，以实现今年全年的旅游收入目标。

为促进旅游业发展，泰国近期采取了一系列旅游激励措施。泰国政府副发言人卡伦表示，自2024年7月至2026年6月，每年为每间酒店客房免除40泰铢的运营费，以减少酒店经营者的压力。泰国还持续扩大免签范围，提升外国游客入境便利度。自6月1日起，可免签入境泰国的国家和地区增至93个，外国游客在泰停留时间最长可达60天。

泰国政府还鼓励开发更多旅游资源。泰国总理赛塔近日呼吁55个二线旅游省份的负责人和泰国国家旅游局积极改善基础设施、开发旅游产品，让更多地区通过发展

旅游实现经济增长。根据世界经济论坛最新发布的2024年旅游业发展指数，泰国在119个国家和地区中排名第四十七，在东南亚国家中排名第四。据泰国媒体报道，曼谷、普吉、清迈等热门旅游目的地已出现过度拥挤现象，当地一些基础设施老化也影响了游客体验。泰国政府期待通过开发二线旅游省份的旅游资源，让游客分布更加均衡，提升旅游体验。

泰国还推出税收优惠等政策，吸引更多外国剧组将泰国作为电影取景地，加大对泰国旅游资源的宣传。泰国政府期待通过更多国际影视作品，促进当地旅游业发展。泰国国家旅游局官员日前表示，泰国将加强与各大航空公司和酒店合作，吸引更多游客增加在泰旅游停留时间。

泰国泰京银行的研究表明，旅游经济仍是驱动泰国经济发展的主要动力源，如果能够实施好这些旅游业发展措施，2024年泰国入境游客总人数有望达到3650万人次的预定目标。

(本报曼谷电)

右图：泰国政府正在积极开发二线旅游省份。图为游客在巴真府一处森林公园内漫步。

本报记者 白元琪摄

